

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 238 (8545) Суббота, 2 декабря 1950 г. Цена 20 коп.

Образцово завершить организационно-техническую подготовку к выборам

Приближаются выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Советские люди готовятся к ним, как к великому, радостному событию в своей жизни. Они стремятся ознаменовать день выборов новыми успехами на всех участках коммунистического строительства, укрепляя своим творческим, социальным трудом дело мира во всем мире.

Как прежде, так и сейчас, большинство партии идет навстречу выборам в едином нерушимом союзе с беспартийными. Коммунисты и беспартийные совместно обсуждают и выдвигают кандидатов в депутаты, совместно дают им наказ следовать во всем за большинством партии, за товарищем Сталиным.

Блок коммунистов и беспартийных — одно из самых ярких выражений морально-политического единства советских людей, их сплоченности вокруг коммунистической партии, вокруг товарища Сталина, которого трудящиеся нашей страны с любовью назвали своим первым всенародным кандидатом в депутаты.

Избирательная кампания с каждым днем приобретает все более широкий размах. В Томской области, как и во всей Российской Федерации, сейчас широко развернулось агитация за кандидатов в депутаты, регистрация которых была закончена окружными избирательными комиссиями в срок, установленный избирательным законом.

Доверенные лица совместно с агитаторами и пропагандистами проводят митинги, собрания, беседы, рассказывают избирателям о кандидатах, об их трудовой и общественно-политической деятельности. Агитаторы и пропагандисты рассказывают трудящимся об успехах нашей страны в построении коммунистического общества, разъясняют внутреннюю и внешнюю политику коммунистической партии и советского правительства, призывают к новым подвижкам во славу великой социалистической Родины.

Всей этой большой агитационно-масштабной работе, проводимой среди избирателей, должна сопутствовать широкая организационно-техническая подготовка к выборам. Сейчас, когда до выборов осталось считанные дни, темпы и качество ее необходимо резко повысить.

Исключительно важна в этом деле роль исполнительных комитетов местных Советов. Именно они в первую очередь несут ответственность за успешное решение организационно-технических вопросов избирательной кампании.

Одной из чрезвычайно ответственных задач исполкомов местных Советов сейчас является уточнение списков избирателей. Без точного списка невозможно успешное проведение выборов. Уточнению списков особенно важно еще и потому, что в ряде районов нашей области к этому делу отнеслись несерьезно. Так получилось, например, в Куйбышевском районе гор. Томска. В избирательных участках №№ 37, 38, 44, 47, 51 этого района при составлении списков было пропущено много избирателей и допущены неточности в записи данных об избирателях.

Такого рода недостатки должны быть немедленно устранены. Надо проследить за тем, чтобы в списки были внесены все граждане, имеющие избирательное право и проживающие (постоянно или временно) на территории данного Совета.

Надо добиться не только полного учета всех избирателей, но и абсолютной точности списков — правильной записи имени, отчества, фамилии, возраста и места жительства избирателя. От этого во многом зависит ход предстоящего голосования. Очень важно, чтобы каждый избиратель явился в помещении своего избирательного участка и лично проверил правильность всех записей о себе.

До 17 декабря отдельные избиратели могут временно отлучиться из пределов своего избирательного округа вследствие отъезда в командировку или по каким-либо иным причинам. Некоторые возможно

переселят свое местожительство. В этих случаях исполнительные комитеты Советов должны выдать гражданам удостоверения на право голосования, по предъявлении которых избиратели смогут принять участие в голосовании на любом участке, где они окажутся в день выборов. С порядком получения удостоверений на право голосования нужно ознакомить всех трудящихся.

Сталинская Конституция не только дает гражданам СССР великие права, но и материально обеспечивает осуществление этих прав, создает все условия для изыскания воли народа. Советское государство предоставляет народу печать, радио и иные средства для агитации за своих кандидатов в депутаты, выделяет помещения для собраний, создает все нужное для плодотворной работы доверенных лиц и избирательных комиссий. Необходимо проследить за тем, чтобы все это было использовано в интересах успешного проведения избирательной кампании.

Факты свидетельствуют о том, что далеко не везде организационно-техническая подготовка к выборам ведется так следует. Плохо организована подготовка к выборам в Наумовском, Бокоревском, Ольговском и ряде других сельсоветов Туганского района. В них до сих пор еще неполностью оборудованы помещения участковых избирательных комиссий, некоторые избирательные участки не обеспечены топливом, инвентарем и материалом для оборудования кабин, не выделен транспорт, который потребуется в день выборов для доставки на избирательные участки престарелых граждан и больных. Преодолевать райисполкома тов. Чуновос считает, что все это «мелочи», с которыми можно помириться.

В подготовке к выборам нет мелочей. Необходимо позаботиться о хорошем оборудовании помещений участковых избирательных комиссий, о топливе, освещении, об инвентаре, о канцелярских принадлежностях, бланках избирательной документации, об установлении хорошей телефонной или иной связи и т. п.

В дни, оставшиеся до 17 декабря, организационная работа наших местных Советов должна быть направлена к тому, чтобы создать все материально-технические условия для успешного проведения выборов.

С коммунистической работоспособностью надо относиться к организации работы избирательных комиссий. В том же Туганском и некоторых других районах области еще далеко не все участковые и окружные избирательные комиссии хорошо осведомлены о порядке проведения своей работы, не все члены комиссии вовлечены в практическую деятельность. Этот недостаток надо устранить.

Необходимо уже сейчас иметь продуманный план работы на день выборов, который бы четко определял круг обязанностей каждого члена избирательной комиссии. Следует заранее во всех деталях продумать организацию приема избирателей, обратить особое внимание на утренние часы, когда, как правило, приходится голосовать больше всего избирателей.

Не откладывая ни на один день, следует тщательно проверить ход организационно-технической подготовки к выборам в каждом городе, районе, селе, в рабочем поселке, на каждом избирательном участке. Надо мобилизовать все силы партийных, советских и общественных организаций на быстрое устранение имеющихся недостатков.

Долг партийных, советских и общественных организаций состоит в том, чтобы уже в самые ближайшие дни образцово завершить организационно-техническую подготовку к выборам и этим создать все необходимые условия для того, чтобы каждый гражданин смог осуществить свое избирательное право, смог принять участие в предстоящем голосовании.

В СТАЛИНСКОМ РАЙОНЕ СТОЛИЦЫ

Трудовые будни

В районе разнеслась весть о новой достижении бригады станочников Виктора Иосифовича — новатора трансформаторного завода. За день его бригада успела изготовить почти втрое больше полуфабрикатов, чем предусмотрено заданием.

Рейсы бригады Иосифовича — один из многих, которыми отмечены ноябрьские дни 1950 года в Сталинском районе — индустриальном центре столицы.

Цель квартал занимают корпуса электромонтажа, объединяющего три разных завода. Один из них делает трансформаторы, другой — осветительные и радиолампы, третий — электроборудование для автомобилей и тракторов. Тысячи людей этих предприятий объединяет единое стремление сделать сегодня для Родины больше, чем вчера, а завтра — больше, чем сегодня.

Идеи двух тысяч наименований выпускает трансформаторный завод. В его цехах сооружаются гигантские агрегаты, предназначенные для высоковольтных линий электроснабжения, и трансформаторы, уменьшающиеся на запылях. Непрерывно совершенствуются продукты завода, растет мастерство его замечательных людей. За годы послевоенной пятилетки Виктор Иосифович выполнил почти пять пятнадцатилетних норм; втрое и вчетверо больше, чем было предусмотрено планом, сделал в последние годы сотни других строителей трансформаторов.

— Мне выпало огромное счастье, — говорит Виктор Иосифович, — на собрании электромонтажного цеха избран депутатом в депутаты Московского областного Совета Иосифа Виссарионовича Сталина. В тот же день моя бригада решила стать из трудовой вахты в честь выборов. И мы крепко держим свое слово: даем ежемесячно отчеты на одну треть больше, чем в октябре. Мы знаем, что вдохновенный труд советских людей приближает нашу Родину к коммунизму.

Около ста бригад электромонтажного завода выпускают в эти дни больше партии сверхплановой продукции. Одна из этих бригад, руководимая Алексеем Бабуриным, дала в ноябре более 20 тысяч электромонтажных сверх задания. Теперь на заводе свыше 50 бригад каждый последний час смены изготавливают сверхплановую продукцию. Алексеем Бабуриным, внесенный в последние время ряд технических новшеств в процесс производства, заявляет: Коллектив нашей бригады хочет ко дню выборов в местные Советы порадовать первого всенародного кандидата в депутаты — великого Сталина новой трудовой победой.

В центре Сталинского района, на большой Семеновской улице, стоят два корпуса. Один — маленький, привлекательный, казарменного типа. Другой — огромный, с большими окнами, похожий на новый жилой дом. Оба здания как бы свидетельствуют о тех преобразованиях, которые произошли в социалистической промышленности Москвы. Лет 40 тому назад в старом корпусе была размещена небольшая мастерская простейших инструментов, громоздившаяся «Русско-американским инструментомальным заводом». Теперь в нем — исследовательские лаборатории.

В новом здании Московского инструментального завода, построенном в годы сталинских пятилеток, развернуто производство, которым гордится вся страна. Но продукция этого предприятия можно судить, как далеко шагнула вперед советская инструментальная промышленность. На одной из всевозможных выставок, чтобы разместить изделия московских инструментальщиков, понадобилось несколько залов.

В последние годы московские инструментальщики получили ряд новых заданий. Им довелось, например, впервые сконструировать и изготовить уникальный трубопарный агрегат. Работам пришлось иметь дело с точностями в тысячные доли миллиметра. И они с честью справились с этой сложной технической задачей.

Московский инструментальный завод еще год тому назад выполнял пятнадцатилетний план, а 20 ноября завершила программу 1950 года.

Завод автотракторного электроборудования, Ижарловская придольная фабрика, швейный комбинат имени Шербакова, машиностроительный завод и многие другие предприятия Сталинского района, принявшие повышенные социалистические обязательства, добиваются досрочного завершения плана 1950 года.

Чувства и мысли трудящихся района выразил на одном из собраний машиностроительной моделистики В. С. Заналин.

— Я счастлив, что живу в сталинскую эпоху, — сказал он, — что принадлежу к рабочему классу, который воспитала и возмужала партия Ленина — Сталина. Рабочий класс нашей страны под руководством коммунистической партии первым поднял знамя социализма, прорез его через все бури и вышел на дорогу к коммунизму.

Имя Сталина вдохновляет миллионы советских людей на социальный труд, на труд, который стал делом чести, доблести и героизма. (ТАСС).

С ИМЕНЕМ СТАЛИНА

СВЕРДЛОВСК, 30 ноября. (ТАСС). Коллектив Уралмашзавода единогласно назвал своим первым кандидатом в депутаты Свердловского городского Совета самого близкого и дорогого человека — товарища И. В. Сталина.

Великую радость вызвала весть о том, что Иосиф Виссарионович Сталин дал согласие баллотироваться в депутаты Свердловского городского Совета. На многолюдных собраниях коллектив завода от всей души благодарит великого вождя за оказанную высокую честь. С новой силой развернулось соревнование за достойную встречу дня выборов. Вчера на главных воротах завода появилась цифра 95. Это — процент выполнения годового плана. Завершить программу текущего года во дни Сталинской Конституции — такую задачу поставил перед собой многолюдный коллектив Уралмашзавода.

Сборный пех экскаваторов дал уже сверх плана несколько машин, которые

сейчас работают на строительстве Куйбышевской гидроэлектростанции. Вчера еще один мощный экскаватор перешел на склад готовой продукции. Он собран на три дня раньше графика.

Во дни выборов решено закончить проектный стан, к 21 декабря — сверхплановый шагающий экскаватор. Сборщики тт. Никулин, Войченко, слесари тт. Максимов, Олинов, Дерягин и многие другие выполняют в смену по три—четыре нормы.

240 тонн сложнейших ковочек для машин изготовила сверх плана бригада Кузнецова тов. Никулина. В эти дни тов. Никулин со своими товарищами каждую пятую посылку дал сверх задания.

В мартовском цехе высоких показателей добилась бригада сталевара, кандидата в депутаты Свердловского городского Совета Дмитрия Сидоровского. Она уже выплавляла сверх плана столько металла, что из него можно изготовить сверхплановый шагающий экскаватор.

Репорты товарищу Сталину о выполнении государственных планов поставок сельскохозяйственных продуктов

На имя товарища Сталина продолжают поступать репорты республик, краев, областей о выполнении государственных планов поставок сельскохозяйственных продуктов.

Горьковская область государственные планы заготовок хлеба и картофеля выполнила полностью. Ишеницы сдали государству на 2 миллиона 46 тысяч пудов, а картофеля на 10 тысяч тонн больше, чем предусмотрено планом.

Руководители Самарандской области Узбекистана репортуят: колхозы области выполнили государственные планы заготовок хлопка-сырца. Многие колхозы вырастили урожай по 30 и более центнеров с гектара.

Колхозы области также досрочно выполнили государственный план заготовок: каракуля — на 103,3 процента, ковочек шелкопряда — на 100,2 процента, овшей — на 118,3 процента, картофеля — на 105,4 процента, свежих фруктов — на 101,8 процента.

В репорте Кашан-Дарьинской области Узбекистана сообщается: колхозы области досрочно выполнили государственный план хлопкозаготовок, 89,7 процента хлопко-сырца сдали отборным и первым сортом.

Колхозники и колхозницы, специалисты сельского хозяйства Ашхабадской области Туркменистана в своем репорте о досрочном выполнении плана хлопкозаготовок обещали товарищу Сталину сдать государству дополнительно по 8 центнеров хлопка-сырца с каждого гектара. Свои обязательства они с честью выполнили. Также досрочно выполнен государственный план сдачи зерна на 105,7 процента, заготовок винограда — на 100,1 процента, каракуля — на 104,3 процента и шерсти — на 101,6 процента.



ДОСКА ПОЧЕТА

ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО ДОСРОЧНОМУ ЗАВЕРШЕНИЮ СЕЗОННОГО ПЛАНА ЗАГОТОВКИ И ВЫВОЗКИ ЛЕСА ЗАПИСАНЫ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

- Ф. Г. ТУНГУСОВ — возчик колхоза имени Куйбышева, Александровского района, выполняющий дневную норму выработки на 135 процентов.
- В. М. МЕДВЕДЕВ — возчик колхоза имени Куйбышева, Александровского района, выполняющий дневную норму выработки на 120 процентов.
- А. С. САЛМАНОВИЧ — лесоруб Тегульдетского лесхоза, выполняющий дневную норму выработки на 125 процентов.
- Л. И. БОРОВКОВ — возчик колхоза имени Сталина, Васюганского района, выполняющий дневную норму выработки на 180 процентов.
- М. А. РЫЖКОВ — возчик колхоза имени Зорошила, Васюганского района, выполняющий дневную норму выработки на 175—180 процентов.
- Н. С. БЫСТРИЦКИЙ — возчик колхоза «Ленинский путь», Васюганского района, выполняющий дневную норму выработки на 130 процентов.
- П. И. НЕФЕДОВА — колхозница сельхозартели имени Куйбышева, Васюганского района, выполняющая дневную норму выработки на лесозаготовительных работах на 160 процентов.
- Н. И. НЕФЕДОВА — работница Васюганского лесхоза, выполняющая дневную норму выработки на лесозаготовительных работах на 160 процентов.
- М. Е. ХМЕЛЕВА — работница Васюганского лесхоза, выполняющая дневную норму выработки на лесозаготовительных работах на 150 процентов.
- Т. Ф. НЕЧАЕВА — работница Васюганского лесхоза, выполняющая дневную норму выработки на лесозаготовительных работах на 130 процентов.

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Пышкино-Троицкий лесхоз выполнил годовой план заготовки деловой древесины

Коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих Пышкино-Троицкого лесхоза (директор тов. Блюкин, его заместитель по политической части тов. Полунин, главный инженер тов. Цветков), инициатор социалистического соревнования лесозаготовителей за досрочное выполнение годового плана заготовки и вывозки древесины, объявил с 5 декабря — во дни Сталинской Конституции — выполнить годовой план лесозаготовок. Трудящиеся предприятия на семь дней раньше срока выполнили годовой план по заготовке и вывозке деловой древесины.

Сейчас в коллективе развернулось соревнование за успешное выполнение дополнительного обязательства — дать стране и концу года 27.000 кубометров леса сверх плана.

Встали на стахановскую вахту

Широкий размах приняло социалистическое соревнование среди комсомольцев — юношей и девушек города Колпашево за достойную встречу дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

По городу закончили выполнение годовых норм свыше 400 молодых рабочих, 270 из них выполнили пятнадцатилетние планы и работают в счет 1951 года.

Хороших показателей добились комсомольско-молодежная бригада имени Александра Покрышкина (артель «Плутский север»), выполнявшая пятнадцатилетний план на 105,2 процента, комсомольско-молодежная бригада имени Зои Космодемьянской (горпромкомбинат), выполнявшая годовую норму на 145,8 процента, и многие другие.

Сейчас большинство молодежных бригад гор. Колпашево встало на стахановскую вахту в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

П. ДОРОФЕЙЧИК.

У механизаторов Чажемтовской МТС

КОЛПАШЕВО. (По телефону). Коллектив Чажемтовской МТС успешно ведет ремонт тракторов, сельхозмаши и прицепного инвентаря. К этой работе механизаторы подготовились заблаговременно: построена новая кузница, вновь оборудована механическая мастерская.

Так же, как и в прошлые годы, работни идут по бригадно-участковому методу. Для повышения качества ремонта введена маркировка деталей. Каждый механизатор ставит на отремонтированную им деталь клеймо.

В коллективе МТС широко развернулось социалистическое соревнование в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Ремонтники прилагают все усилия к тому, чтобы досрочно завершить ремонт тракторного парка и всего прицепного инвентаря.

В. ПАНОВ.

В защиту мира

В обстановке огромного политического подъема и единения прошел митинг научных работников, студентов, рабочих и служащих Томского государственного университета, посвященный итогам работы Второго Всемирного конгресса сторонников мира.

Слово предоставляется заведующей кафедрой политической экономики доценту П. И. Скоропеловой.

Второй Всемирный конгресс сторонников мира, — говорит П. И. Скоропелова, — показал, что организованный и сплоченный фронт сторонников мира, объединяющий в своих рядах сотни миллионов простых людей, является великой силой, способной преградить дорогу войне и отстоять священное дело мира.

Тов. Скоропелова рассказывает об итогах работы Второго Всемирного конгресса сторонников мира и решениях, принятых на нем.

— Каждый шаг по пути к коммунизму, — говорит она, — это удар по кровавым познаниям войны, это дальнейшее укрепление лагеря мира. Наша задача — лучше работать каждому на своем посту.

Тов. Скоропелова провозглашает акцию в честь советской Родины, в честь великого знаменосца мира — Иосифа Виссарионовича Сталина.

На трибуне — студент 4-го курса химического факультета С. Литвинов.

— Мы, студенты, — говорит он, — посвящаем свой год к голосу участников конгресса и заявляем, что мы всегда готовы по зову нашей коммунистической партии и советского правительства отложить все свои силы успешному делу нашей любимой Родины!

Выступает директор научной библиотеки университета, заслуженный деятель науки В. П. Павлова-Широкая.

— Борьба за мир, — заявляет она, — священнейший долг каждого ученого и каждого студента, и этот долг мы выполняем.

Коллектив университета единогласно принял решение, в котором горячо приветствует и одобряет исторические решения Второго Всемирного конгресса сторонников мира и обязуется приложить все свои усилия к дальнейшему укреплению мира и могущества нашей Родины.

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Иван Александрович СМОЛЯНИНОВ — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 41.



Проконий Акимович САВЧЕНКОВ — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 42.



Инокентий Максимович ГРАХОВ — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 44.



Павел Иванович ЗИМИН — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 46.



Андрей Кузьмич ТРОИН — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 47.



Анна Георгиевна ТОЛСТЫХ — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 48.

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Сергей Иосифович КИСЕЛЕВ
— кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 50.

Николай Степанович ВОРОШИЛОВ
— кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 56.

Афанасий Иванович АНДРЕЕВ
— кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 60.

Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

Руководитель райисполкома

Федор Максимович Плотко родился в 1916 году в селе Селец, Красноярского района, Орловской области, в семье крестьянина-бедняка. Десятилетним мальчиком приехал он вместе с семьей в Тугульдотский район нашей области. Окончив 5 классов средней школы, тов. Плотко до 1930 года работал в хозяйстве своего отца. Когда началась коллективизация, семья тов. Плотко первой вступила в колхоз «Тасжик». Это было в 1930 году. В этот же год в жизни подростка произошло другое радостное событие — его приняли в ряды комсомола. Комсомолец Плотко активно участвует в общественной жизни села. Не жалея сил, наладившая на новую артельную жизнь, показывая пример в труде на колхозных полях. Так прошло шесть лет. В 1936 году тов. Плотко избирается председателем Байгалинского сельсовета. На этом посту тов. Плотко работает два года, зарекомендовав себя энергичным, преданным колхозному делу работником. В 1938 году Федор Максимович переходит на работу в Тугульдотский районисполком, где он выполняет обязанности инструктора, а затем заместителя председателя исполкома.

С этого поста тов. Плотко ушел на действительную службу в ряды Советской Армии. Когда на советскую Родину напали немецко-фашистские разбойники, тов. Плотко ушел на фронт. Там он воевал, как подвиг патриоту социалистической России. Вряд разгромлен и побежден, советский народ вновь вернулся к мирному социалистическому труду. Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, тов. Плотко вернулся в родные края и горячо взялся за работу на посту заместителя председателя Шегарского райисполкома. Федор Максимович отдаст все свои силы хозяйственному и культурному строительству. За четыре года он приобретает большой опыт руководителя, организатора. В мае 1950 года тов. Плотко избирает председателем райисполкома. Шегарский район успешно выполняет хозяйственные работы, и в этом большая доля заслуг принадлежит Федору Максимовичу. Тов. Плотко — член ВКП(б) с 1941 года. Федор Максимович Плотко — растущий, способный работник, хороший организатор, энергичный в труде. Товарищи избиратели Байгалинского избирательного округа № 701 в день выборов в местные Советы — 17 декабря — все, как один, голосуйте за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Федора Максимовича Плотко.

С. ПЕТРОВ.

От крестьянина-бедняка — до руководящего советского работника

Безрадостным было детство Андрея Федоровича Садьрева. Родился он в 1907 году, в семье крестьянина-бедняка. До Великой Октябрьской социалистической революции семья жила впроголодь. Батрачил бы Андрей Федорович всю жизнь, если бы не советская власть. Октябрь принес счастье для трудящихся. Пришло счастье и в семью Андрея.

Андрей поступает учиться. В 1929 году семья тов. Садьрева переезжает в Чаинский район. В 1931 году члены колхоза «Верный путь» избирают Андрея Федоровича председателем колхоза. Рачительный хозяин, тов. Садьрев многое сделал, чтобы колхоз окреп.

Когда был организован Верхне-Кетский район, тов. Садьрева направляют заведующим земельным отделом райисполкома. На этой должности он работает с 1939 года до 1942 года.

С 1942 года тов. Садьрев работает парторгом обкома ВКП(б) Верхне-Кетской моторно-рабочей станции. Андрей Федорович развертывает социалистическое соревнование на предприятиях, мобилизует рабочих на сверхплановую добычу рыбы.

Г. ЖУКОВ.

Жизненный путь Алексея Ефимовича Гриценко

В 1905 году в семье крестьянина села Комаровка, Черниговской губернии, Ефима Гриценко родился сын Алексей. Тяжелая и беспросветная была жизнь крестьянина дореволюционной России. Безземелье, вечная борьба с нуждой заставляли крестьян скитаться по просторам России в поисках земли и работы. Люди бросали насиженные места и ехали в другие края. В 1909 году семья Гриценко переселилась в Сибирь.

Но и на новых местах бедноте жилось не лучше. Кроме собственных рук переделывали ничего не имели и вынуждены были гнуть спину на сельских богатей. Одиноким подростком Александр Ефимович начинает свой тяжелый трудовой путь. Он с утра и до поздней ночи работает по найму у кулаков. Мальчику очень хотелось учиться. Он с горькой завистью смотрел на своих сверстников, которые ходили в школу, но мечта об учебе для сына бедняка-крестьянина в то времена была неосуществимой.

Великая Октябрьская социалистическая революция, свергнувшая власть помещиков и капиталистов, открыла перед трудящимися широкий и светлый путь. Трудовой народ получил возможность учиться, активно участвовать в общественной жизни Советского государства. В 1922 году

Коммунисты станции под его руководством успешно выполнили задание по повышению вылова. Много высококачественной рыбы сверх плана получил фронт.

Андрей Федорович не переставал повышать свой идейный уровень.

В 1944 году он, как способный организатор и политический воспитатель масс, был выдвинут на ответственную работу в парторганизацию Васюганского района. С 1944 года тов. Садьрев — секретарь Васюганского райкома ВКП(б).

Как активный коммунист, энергичный и инициативный работник, тов. Садьрев неоднократно избирался в руководящие органы и всегда справлялся со своими обязанностями.

Сейчас тов. Садьрев — председатель Васюганского райисполкома.

Коллектив Ново-Васюганского райпотребсоюза выдвинул, а окружная избирательная комиссия Васюганского избирательного округа № 86 зарекомендовала Андрея Федоровича Садьрева кандидатом в депутаты областного Совета.

Г. ЖУКОВ.

А. Е. Гриценко вступает в ряды ленинского комсомола. Его посылают учиться в Новосибирскую губсовпартишколу. По окончании школы, Алексея Ефимовича избирают секретарем Залесовского райкома ВЛКСМ Алтайского края.

В 1927 году тов. Гриценко призывают в ряды Советской Армии. После демобилизации он работает начальником отдела областного военкомата в Смоленске, затем горвоенкомом в гор. Могилеве. Руководил горвоенкомом и областными военкоматами в различных областях Советского Союза, Алексей Ефимович зарекомендовал себя хорошим руководителем.

С марта 1950 года тов. Гриценко работает военным комиссаром Томской области.

За заслуги перед Родиной А. Е. Гриценко награжден орденами Красного Знамени и Красной Звезды, медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и «30 лет Советской Армии».

Ворный сын партии Ленина — Сталина Алексей Ефимович Гриценко зарегистрирован кандидатом в депутаты Томского областного Совета по Верхне-Кетскому избирательному округу № 78.

В. СЕМЕНОВА.

Кировские дни в политехническом институте

Коллектив научных работников, студентов, рабочих и служащих одного из старейших вузов Сибири свято чтит память выдающегося трибуна пролетарской революции, любимца большевистской партии и советского народа Сергея Мироновича Кирова. Коллектив Томского политехнического института гордится тем, что институт носит имя С. М. Кирова.

В связи с 16-й годовщиной со дня злодейского убийства С. М. Кирова троцкистско-бухаринскими бандитами, во всех студенческих учебных группах, в цехах и отделах института, в общежитиях и на избирательных участках силами агитколлектива проведены беседы и доклады о жизни и деятельности С. М. Кирова.

30 ноября состоялось торжественно-траурное заседание ученого совета совместно с партийной и общественными организациями института, посвященное светлой памяти незабвенного Сергея Мироновича Кирова. На заседании присутствовало более 500 человек. С докладом о жизни и революционной деятельности С. М. Кирова выступил доцент П. З. Захаров.

С исключительным вниманием участники заседания слушали выступление старшего работника института Андрея Яковлевича Ткаченко, который лично знал С. М. Кирова.

От профессорско-преподавательского состава выступил профессор Г. В. Хонин.

Выставка, посвященная Сергею Мироновичу Кирову

В читальном зале Томского педагогического института открыта выставка, посвященная жизни и революционной деятельности С. М. Кирова. Большое место на выставке отведено материалам о деятельности С. М. Кирова в период пребывания его в городе Томске. Подобрана специальная литература, иллюстрации из газет и журналов.

В академических группах института проводятся беседы и доклады о С. М. Кирове.

Высокое качество нового отбойного молотка

Лаборатория машин ударного действия Западно-Сибирского филиала Академии наук СССР совместно с работниками Томского электромеханического завода имени Бахрушева разработала за последние месяцы пневматического отбойного молотка для угольной, строительной и дорожно-строительной промышленности.

Опытная партия этих молотков прошла успешное испытание в лаборатории филиала Академии наук и на шахтах Кузбасса. Успешно идут испытания отбойных молотков на донецких шахтах.

Данные испытаний нового молотка на шахтах показывают, что он производительнее существующего более чем в два раза. Он на 35 процентов меньше расходует сжатого воздуха, имеет меньшую отдачу и легче по весу.

Широкое внедрение новых отбойных молотков даст государству десятки миллионов рублей ежегодной экономии.

Президиум Академии наук СССР объявил благодарность авторам новой конструкции: заведующему лабораторией машин ударного действия Западно-Сибирского филиала Академии наук тов. Сулинскому, директору Томского электромеханического завода имени Бахрушева тов. Лавренцеву, главному инженеру завода тов. Зинкову, главному конструктору завода тов. Емельянову, главному конструктору цеха «Газотурбинный» тов. Колецову и научному сотруднику лаборатории тов. Юрину.

Семена засыпаны полностью

БРИВОШЕННО. (По телефону). Передовые колхозы района, успешно выполнив план хлебозаготовок, готовятся к весеннему севу, засыпая и подготавливая семена зерновых и картофеля колхозов «Красный Май», Володиноского сельсовета (председатель тов. Бузуев), перевыполнив план хлебозаготовок и засыпав 1.067 центнеров семян. Семена хорошо просушены, почти все, за исключением 40 центнеров, сортовые.

Первым рассчитался с государством по хлебопоставкам и полностью засыпал семена зерновых и картофеля колхоз «Красный Май» (председатель тов. Байгулов). Семена хранятся во вновь построенных амбарах и хорошо отремонтированных складах.

Заканчивают засыпку семян колхозы «Искра», имени Жданова и другие.

В. ПОМИНОВ.

Шахматно-шашечный турнир на первенство спортбщества «Наука»

Состоялся первый тур шахматно-шашечного турнира на первенство общества «Наука». Встретились сильнейшие шахматные коллективы города: команда политехнического института и команда государственного университета. Острая борьба, разгоревшаяся во всех 45 партиях, продолжалась более четырех часов. В команде университета лучшие результаты дали девушки-шахматистки, а в команде политехнического института — мужчины.

В упорной борьбе победу одержал дружный коллектив политехнического института со счетом 27,5-17,5.

Наиболее интересными были встречи на первых шахматных досках. Партия перовразрядков Куделин (политехнический институт) — Езин (университет) закончилась победой Куделина. На второй доске Гаускин (политехнический институт) в острой борьбе выиграл у Чалышева (университет).

Второй тур состоится 3 декабря.

Б. МОРОЗОВ.

Подготовка к выборам в местные Советы

Создать все материально-технические условия для успешного проведения выборов

Приближается радостный всенародный праздник — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. С чувством беспредельной любви к большевистской партии, к товарищу Сталину идут трудящиеся нашей страны навстречу этой знаменательной дате. Они заявляют о своей готовности единодушно проголосовать за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Задача местных Советов и участковых избирательных комиссий состоит в том, чтобы создать все условия для организованного проведения голосования.

Именно так поняла свою задачу участковая избирательная комиссия 33-го избирательного участка, которая помещается в клубе Томского института физических методов лечения.

Она тщательно продумала план своих действий, четко распределила обязанности между членами комиссии.

Большую заботу мы проявили об уточнении списков избирателей. Списки были составлены добросовестно. В них не было пропущено ни одного избирателя. Списки уже проверили все без исключения избиратели. В этом нам большую помощь оказали агитаторы, которые приглашали избирателей посетить помещенные

избирательного участка и лично проверить правильность всех записей о себе.

Учены также престарелые избиратели и больные, которым будет затруднительно явиться на избирательный участок в день выборов. Таких у нас оказалось 32 человека. Все они в день выборов будут обеспечены транспортом.

Имеется план оборудования помещения избирательного участка и использования всех комнат в день выборов. Намеченную работу мы ведем с таким расчетом, чтобы полностью закончить ее к 10 декабря. В этот день наш избирательный участок будет окончательно готов к проведению голосования.

Большое внимание мы уделяем созданию для избирателей необходимых удобств. 17 декабря у нас будут работать комната матери и ребенка, медицинский пункт, комната отдыха и буфет.

Успешное завершение организационно-технической подготовки к выборам позволит нам организованно провести голосование, хорошо обслужить каждого избирателя.

А. ПОТЫЛИЦИН,
заместитель председателя избирательной комиссии избирательного участка № 33.

Во-время завершить организационно-техническую подготовку

БАКЧАР. (По телефону). Бакчарский сельский Совет — самый крупный в районе. На его территории — пять избирательных участков и 33 избирательных округа по выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Выше 100 агитаторов ведут агитационно-массовую и политическую работу среди населения. В агитпунктах читаются лекции, доклады, выступают коллективы художественной самодеятельности.

Казалось, что здесь должна быть хорошо поставлена и организационно-техническая подготовка к выборам. Но это далеко не так. В сельсовете царит паразитическое спокойствие. Председатель сельсовета тов. Карпов заявляет: «Зачем беспокоиться, время еще есть, успею».

А беспокоиться есть о чем. Ни на одном из пяти избирательных участков еще не приступили к оборудованию помещений.

Нужна помощь райкома

— Как часто бываю ваши агитаторы на закрепленных участках? — обратилась мы с вопросом к секретарю парторганизации Вокзального райкомкомбината тов. Звереву.

— Мы получали установки от районного комитета партии, чтобы агитаторы проводили беседы два-три раза в неделю.

— А на какие темы агитаторы проводили беседы?

— На этот и некоторые другие вопросы, касающиеся агитационной работы среди избирателей по месту жительства, т. Зверев не мог ответить, или говорил очень неопределенно, туманно, а подчас пользовался данными, взятыми «с потолка». Так, он заявил, что лучшим агитатором считается тов. Анисимова. Но оказалось, что тов. Анисимова на участке бывала лишь два раза, чтобы пригласить избирателей в агитпункт проверить себя в списках.

В ноябре она ни разу не собирала жильцов участка на беседу или читку газеты.

От случая к случаю проводят беседы почти все другие агитаторы райкомкомбината. Они не приступили к агитации за выдвинутых кандидатов.

Агитаторам никто не оказывает помощи, ими не руководят. Тов. Зверев не инструктирует их. Он ни разу не был ни у одного агитатора на беседе. Тов. Зверев самоустраивался от участия в деятельности агитпункта, даже не интересовался планом его работы.

Не лучше руководят агитаторами и некоторые другие парторганизации, в частности, мажоритарной фабрики и артели «8-е марта», закрепленные за избирательным участком № 10.

30 ноября, например, представитель райкома вместе с тов. Золотухиной, секретарем партийной организации мажоритарной фабрики, побывали в нескольких сельских участках. Выяснилась неприглядная картина. Почти все избиратели, с которыми они говорили, выражали свое недовольство. Вот что они говорили:

— С радостью послушали бы агитаторов, но они не проводят беседы.

— У нас агитаторов не бывает. Приходили товарищи, которые приглашали проверить списки.

Участковые избирательные комиссии до сих пор не имеют планов работы.

Очень медленно проходит проверка списков избирателей. На избирательном участке № 3 девять избирателей в списке не были внесены.

В Вокзальском избирательном участке все еще нет необходимого оборудования, в том числе кабин.

В сельсовете не проведен учет граждан, не имеющих возможности по состоянию здоровья явиться в помещение для голосования. Не выделен транспорт для доставки на участки престарелых избирателей.

Руководители Бакчарского сельсовета, очевидно, забывают о том, что до выборов остались считанные дни.

Т. КУРИЛОВИЧ.

Достоинный представитель советской науки

— Ну, снимем повязку. — сказала покладая женщина в белом халате и палочке, с сосредоточенным выражением лица.

Ловкие руки ассистента быстрыми и бережными движениями озабоченно бинты и отделили глаза больного. Несколько минут он сидел неподвижно, ослепленный дневным светом, падающим из большого окна, затем глаза его стали различать белые халаты и лица стоящих перед ним людей, светлые стены палаты, большое окно с легким морозным узором на стеклах. Он видит! Это после двух долгих лет. Поверженных в постоянном мраке слепоты.

Слезы радости и волнения выступили на глазах больного.

— Профессор, Александра Григорьевна, я вижу, все вижу! — затворила он, обращаясь к пожилой женщине, — ведь это вы, я вас сразу узнал...

— Вот и прекрасно. — ответила ему Александра Григорьевна. — Только не надо так водноваться, успокойтесь.

Много горячих от самого сердца лучших слов благодарности получила за свою долгую трудовую жизнь профессор Александра Григорьевна Сватикова. Многим сотням людей вернула она зрение, помогла предотвратить слепоту.

Тридцать семь лет тому назад дочь нашего учителя из Ростова-на-Дону Александра Сватикова окончила в Петербурге

женский медицинский институт и поехала работать в родной город.

Молодой врач не удовлетворяется знаниями, полученными в институте. Занимаясь славянской медициной, она пыталась выяснить их причины, ищет новые методы лечения.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла талантливой женщине широкую дорогу к научной деятельности. Работая над вопросами промышленного травматизма Александра Григорьевна держит тесную связь с производством, бывает в цехах заводов, а затем долгие часы проводит в лабораториях за экспериментами. В результате она пишет несколько работ, имеющих большую научную ценность.

Александра Григорьевна с годами приобретает богатый опыт, как глазной хирург, становится известной, как автор многочисленных научных трудов.

В 1932 году ее избирают по конкурсу на должность заведующей кафедрой глазных болезней Томского медицинского института. С тех пор она живет в Томске, неразрывно связав свою судьбу с Томским медицинским институтом.

С каждым годом расширяется тематика ее научной работы. В годы Отечественной войны Александра Григорьевна все свои силы отдала лечению раненых воинов, пишет работу, посвященную вопросам лечения глаз при военном травматизме.

Много времени и сил отдавала она организации обучения и трудовому устройству слепых. Награжден за ее большую любовь к человеку служаж пьесой от людей, которым она помогла найти свое место в жизни.

Много лет работает профессор Сватикова над вопросом предотвращения слепоты от малоисследованной болезни — глаукомы.

Александра Григорьевна — прекрасный воспитатель. Ее лекции, четкие и ясные по изложению, богатые по содержанию, запоминаются студентам на всю жизнь. Она воспитала немало молодых научных работников, привив им свою большую любовь к человеку, настойчивость и упорство в учебе.

Самое живое, самое горячее участие принимает Александра Григорьевна и в общественной жизни своего института и города. Она является председателем областного научно-медицинского общества, председателем Томского филиала Всесоюзного общества глазных врачей, почетным членом Всесоюзного общества слепых. Большую работу ведет она как депутат областного Совета депутатов трудящихся.

Коллектив научных работников, студентов, рабочих и служащих Томского медицинского института имени В. М. Молотова слова выдвинул ученого-патриота Александры Григорьевны Сватикову кандидатом в депутаты областного Совета.

И. СИНЯЕВА.

В агитпункте холодно, неуютно

Агитпункт должен быть центром массовой политической работы среди избирателей. Этому требованию далеко не отвечает агитпункт села Луцкого, Томского района. Здесь не проводится лекций и докладов, интересных вечеров избирателей. Агитпункт плохо оборудован. Прилет избиратель в агитпункт, а там сесть не на что, раздеться нельзя — холодно, починать свежую газету тоже невозможно — на всю комнату одна лампа.

П. ФАТОЛИН.

Лекции и доклады для избирателей

По вечерам все многолюднее становится в агитпунктах Зырянского района. Избиратели приходят сюда послушать доклады, беседы, лекции, посмотреть выступления коллектива художественной самодеятельности.

Лекторы и докладчики парторганизации Зырянского сельсовета выступают перед избирателями с лекциями и докладами на темы: «Силы мира растут и крепнут», «Народно-освободительное движение во Вьетнаме», «Герои Краснодона», «Сталин-

О ремонте агитпункта должен был позаботиться сельский Совет. Но его председатель тов. Каманин, плотник, с которым был заключен договор на изготовление вторых рам с окнами, послал на другую работу. Не беспокоится тов. Каманин и об обе печенки агитпункта необходимым оборудованием, дровами, об освещении его.

М. СТЕПАЧЕВ.

Почти единственной своей обязанностью «обеспечить проверку списков» считают и многие другие агитаторы.

Секретари партийных организаций переложили почти всю работу по налаживанию агитации среди избирателей участка на заведующую агитпунктом тов. Ковалеву. Даже сбор агитаторов на объединенные семинары возложен на нее.

Не случайно поэтому, семинары фактически оказываются сорванными, или, в лучшем случае, далеко не полноценными. 29 ноября решено было провести в агитпункте совещание агитаторов. На совещание стояло два вопроса: обмен опытом и ознакомление с биографиями кандидатов. Однако из 70 агитаторов пришло только 15. А ведь до сих пор почти ни у одного из них нет даже краткой биографии кандидата.

Л. ВОЙТЕНКО.

Письмо группы членов американской делегации на Втором Всемирном конгрессе сторонников мира американскому послу в СССР А. Кэрку

Группа членов американской делегации общественных деятелей — участников Второго Всемирного конгресса сторонников мира, находящаяся в настоящее время в Советском Союзе, обратилась к послу США в СССР А. Кэрку со следующим письмом, копия которого она направила представителям иностранных телеграфных и газетных агентств в Москве, а также представителям советской печати.

«СССР»
Москва
Адмиралу Аляку Кэрку — Послу в Советском Союзе

28 ноября 1950 года.
Дорогой сэр,
Во вторник днем, 28 ноября, пять руководящих членов американской делегации, находящихся сейчас в России по приглашению Советского комитета защиты мира, пришли к Вам в посольство с обычным визитом вежливости. В тот же день, несколько раньше мы были приглашены в посольство г-ном Джорджем Листером. Наша цель заключалась лишь в том, чтобы познакомиться с известностью дипломатического представителя нашей страны относительно своего пребывания здесь и цели настоящего визита.

Мы удивились, когда Вы отказались принять нас. Мы были еще более поражены, когда услышали от представителя посольства, что Вы не будете разговаривать с нашей группой американских граждан, так как мы принимаем участие в прошедшем недавно Конгрессе сторонников мира в Варшаве, что, по Вашему мнению, является делом деятельности Объединенных Наций в защиту мира. Поскольку на самом Конгрессе было принято непосредственное Обращение к Объединенным Нациям, создается впечатление, что Вас неправильно информировали относительно характера Конгресса.

Мы — американские мужчины и женщины различных политических взглядов, профессий и религиозных убеждений. Мы ни перед кем не извиняемся за участие в Варшавском конгрессе, так как считаем, что основная задача каждого американца в настоящее время заключается в том, чтобы найти путь для обеспечения длительного мира. Это — наша высшая обязанность. Это — единственный способ предотвратить национальную катастрофу, которая произойдет в результате противопоставления нашей страны всему миру, особенно советскому и китайскому народам,

которые были лишь вчера нашими союзниками в борьбе против фашизма и нацизма.

Варшавский конгресс сторонников мира говорит сам за себя. Мы рады, что принимали в нем участие. И мы твердо верим, что его Манифест и Обращение к Организации Объединенных Наций продвинули вперед дело мира. Конгресс был направлен не против Объединенных Наций, а против неправильного применения и извращения этого важного мирового органа.

В самом деле, в этом Обращении к Организации Объединенных Наций особенно подчеркивается: «Если Организация Объединенных Наций хочет оправдать надежды, которые человечество все еще возлагает на нее, она должна вернуться на тот путь, который со дня ее организации был предпочтен ей народами, и в качестве первого шага на этом пути обеспечить скорейший созыв конференции пяти великих держав — США, Франции, Советского Союза, Англии и Китайской Народной Республики для обсуждения и мирного урегулирования имеющихся разногласий». Кто может возразить против этого очень разумного и крайне необходимого предложения, которое столько раз повторяется в самой Организации Объединенных Наций и которое в настоящее время требует немедленного проведения в жизнь?

И по какому праву Вы, сэр, осмелитесь выступать от имени этой организации с таким поспешным и необоснованным осуждением Варшавского собрания?

Мы считаем недостаточными и непонятными причины, по которым Вы отклонили наш визит вежливости. Мы полагаем, что такого мнения будут придерживаться все американцы, стремящиеся спасти благосостояние нашего народа и будущее нации от опасности войны.

Надеемся, что Вы оцените важность более обстоятельного разъяснения Вашей позиции.

остаемся с уважением:
д-р ДЖОН КИНГСБЕРИ,
Вудсток, Нью-Йорк.
д-р УИЛЛАРД ЭПКАУС,
Нью-Хейвен, Коннектикут.
преподающий РОБЕРТ МЮННЕР,
Бостон, Массачусетс.
ЛОРА ЛИК,
Ворчестер, Массачусетс.
ДОРОТИ БУШНЕЛ КОУЛ,
Чикаго, Иллинойс.

Сессия Государственного собрания Венгерской народной республики

ВУДАПЕШТ, 30 ноября. (ТАСС). Сегодня открылась очередная сессия Государственного собрания Венгерской народной республики.

В начале заседания председатель Государственного собрания Л. Дракош предоставил слово для внеочередного заявления депутату Государственного собрания, руководителю венгерской делегации на Втором Всемирном конгрессе сторонников мира профессору Эржебет Андич, которая рассказала о работе конгресса.

Рассказав об огромном значении решений, принятых конгрессом, и о значении создания Всемирного Совета Мира, Андич сказала:

Лагерь мира непобедим, потому что

наука сегодняшняя эпоха — эпоха победы народов.

Депутат Андич предлагает Государственному собранию одобрить и принять решения Варшавского конгресса, а также разработать в соответствии с этими решениями конгресса и утвердить закон, направленный на защиту мира. Это предложение было принято всеми депутатами Государственного собрания единогласно.

Председатель Государственного собрания Л. Дракош подчеркнул, что не только Государственное собрание, но и весь трудящийся народ Венгерской народной республики одобряет решения конгресса, потому что они направлены на достижение счастливого и лучшего будущего всего человечества.

Доклад о работах товарища Сталина по вопросам языкознания на юбилейной сессии Венгерской Академии наук

ВУДАПЕШТ, 29 ноября. (ТАСС). Вчера на юбилейной сессии Венгерской Академии наук проф. Эрик Молнар выступил с докладом на тему: «Работы И. В. Сталина по вопросам языкознания и исторической науки».

Выступивший затем проф. Дьердь Лукач отметил огромное значение работ И. В. Сталина по вопросам языкознания для литературы и искусства.

Президент Академии Бела Фогараш приветствовал иностранных гостей, прибывших на юбилейную сессию Академии

улицы города. Одна группа самолетов обстреляла поезд, в результате чего был ранен крестьянин, находившийся близ железнодорожного полотна.

В тот же день в 9 часов 47 минут другой американский самолет сбросил 2 бомбы на начальную школу в уездном городе Халуд, провинция Гирия, через 15 минут были сброшены еще 5 бомб в школу, находящуюся в окрестностях Халуда. Одно школьное здание загорелось, а другие были сильно повреждены.

24 ноября в 8 часов 38 минут американский самолет сбросил две бомбы на Цзинань, в результате чего были ранены двое мужчин и две женщины. Кроме того, были разрушены шесть домов, 100 домов сильно повреждены.

В тот же день в 10 часов 20 минут два американских самолета перелетели границу Китая и сбросили 4 бомбы на Шидоучэн, в провинции Ляодун. Затем, летя вдоль железной дороги Андун-Мунден, они в 10 часов 48 минут приблизились к городу Вэншуню и произвели еще один разведку. После 22 ноября в 7 часов 12 минут 4 американских самолета снова совершили налет на город Андун и подвергли бомбардировке мост. Затем они разделились на две группы и обстреляли из

пулеметов улицы города. Одна группа самолетов обстреляла поезд, в результате чего был ранен крестьянин, находившийся близ железнодорожного полотна.

В тот же день в 9 часов 47 минут другой американский самолет сбросил 2 бомбы на начальную школу в уездном городе Халуд, провинция Гирия, через 15 минут были сброшены еще 5 бомб в школу, находящуюся в окрестностях Халуда. Одно школьное здание загорелось, а другие были сильно повреждены.

24 ноября в 8 часов 38 минут американский самолет сбросил две бомбы на Цзинань, в результате чего были ранены двое мужчин и две женщины. Кроме того, были разрушены шесть домов, 100 домов сильно повреждены.

В тот же день в 10 часов 20 минут два американских самолета перелетели границу Китая и сбросили 4 бомбы на Шидоучэн, в провинции Ляодун. Затем, летя вдоль железной дороги Андун-Мунден, они в 10 часов 48 минут приблизились к городу Вэншуню и произвели еще один разведку. После 22 ноября в 7 часов 12 минут 4 американских самолета снова совершили налет на город Андун и подвергли бомбардировке мост. Затем они разделились на две группы и обстреляли из

пулеметов улицы города. Одна группа самолетов обстреляла поезд, в результате чего был ранен крестьянин, находившийся близ железнодорожного полотна.

В тот же день в 9 часов 47 минут другой американский самолет сбросил 2 бомбы на начальную школу в уездном городе Халуд, провинция Гирия, через 15 минут были сброшены еще 5 бомб в школу, находящуюся в окрестностях Халуда. Одно школьное здание загорелось, а другие были сильно повреждены.

24 ноября в 8 часов 38 минут американский самолет сбросил две бомбы на Цзинань, в результате чего были ранены двое мужчин и две женщины. Кроме того, были разрушены шесть домов, 100 домов сильно повреждены.

В тот же день в 10 часов 20 минут два американских самолета перелетели границу Китая и сбросили 4 бомбы на Шидоучэн, в провинции Ляодун. Затем, летя вдоль железной дороги Андун-Мунден, они в 10 часов 48 минут приблизились к городу Вэншуню и произвели еще один разведку. После 22 ноября в 7 часов 12 минут 4 американских самолета снова совершили налет на город Андун и подвергли бомбардировке мост. Затем они разделились на две группы и обстреляли из

пулеметов улицы города. Одна группа самолетов обстреляла поезд, в результате чего был ранен крестьянин, находившийся близ железнодорожного полотна.

В тот же день в 9 часов 47 минут другой американский самолет сбросил 2 бомбы на начальную школу в уездном городе Халуд, провинция Гирия, через 15 минут были сброшены еще 5 бомб в школу, находящуюся в окрестностях Халуда. Одно школьное здание загорелось, а другие были сильно повреждены.

Заявление английского «Национального совета борьбы за мир»

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). Национальный совет борьбы за мир (националистская организация, объединяющая деятельность свыше 40 английских организаций, борющихся за мир, но не входящих в Английский комитет защиты мира — Реа), опубликовал вчера заявление, в котором требует чтобы английское правительство «немедленно дало указания своим представителям в Организации Объединенных Наций приложить все усилия к тому, чтобы по

возможности скорее положить конец войне в Корее, установив мир путем переговоров».

«Ввиду широкого распространения среди общественности беспочвенности, — говорится далее в заявлении, — совет требует, чтобы правительство во время предстоящих прений в палате общин пересмотрело свои цели в Корее и ограничило свои обязательства в отношении военного сотрудничества с Организацией Объединенных Наций».

дней с работы за то, что он в качестве английского делегата принял участие в работе Второго Всемирного конгресса сторонников мира в Варшаве.

В начале сегодняшнего заседания Национального собрания председательствующий Эррио, ссылаясь на правила процедуры, попытка не допустить голосования проекта резолюции, представленного коммунистической группой. Эррио поставил на голосование предложение одного из депутатов-радикалов, предлагавшего перейти к обсуждению очередного вопроса повестки дня, а не голосовать предложение коммунистической группы. Это предложение было принято большинством голосов.

Но депутаты коммунистической группы выдвинули контрпредложение (каждый из парламентских групп имеет на

это право, собрав соответствующее количество подписей депутатов. — При этом, в контрпредложении указывалось на необходимости голосования проекта резолюции по делу взятчиков и был вновь изложен проект резолюции, внесенный коммунистической группой ранее.

В голосовании приняла участие 438 депутатов; 235 голосов было подано за предложение коммунистической группы, 203 против, 37 бюллетеней оказались незаполненными, 49 депутатов — члены Верховного суда не принимали участия в голосовании, поскольку вопрос касался предания суду нынешнего министра национальной обороны Жюль Мока.

После объявления результатов голосования члены правительства покинули зал заседания. Плевен под президенту республики заявление об отставке. Президент республики отказался принять отставку Плевена, заявив ему, что он, Плевен, может поставить вопрос о доверии.

В кулуарах Национального собрания заявляют, что результаты голосования не означают, что Жюль Мок будет предан Верховному суду, так как в данном случае необходимо абсолютное большинство должно было составить 286 голосов, в то время, как за контрпредложение коммунистов было подано 235 голосов.

Новые нарушения воздушных границ Китая американскими самолетами

ПЕКИН, 30 ноября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что американские самолеты, действующие в Корее, в течение шести дней, по 25 ноября, неоднократно нарушали воздушные границы Северо-Восточного Китая, углубляясь на его территорию на 100 миль.

В 14 из 49 случаев налетов они производили обстрел и бомбардировку. Убито 2 и ранено 4 человека, а также уничтожено много имущества. В общей сложности в этих налетах участвовало 214 самолета.

В 9 случаях американские воздушные пилоты атаковали мосты на реке Ялудун. Район, над которым они производили разведку, простирается от Ляоюна в провинции Ляодун до Яньши, в провинции Гирия.

21 ноября в 12 часов 45 минут 13 американских самолетов совершили налет на город Андун. После того, как они подвергли бомбардировке мост, 2 из этих самолетов стали производить разведку, а остальные подвергли сильному обстрелу дома и рыбацкие лодки на реке Ялудун. В результате обстрела был убит 80-летний рыбак.

22 ноября в 7 часов 12 минут 4 американских самолета снова совершили налет на город Андун и подвергли бомбардировке мост. Затем они разделились на две группы и обстреляли из

пулеметов улицы города. Одна группа самолетов обстреляла поезд, в результате чего был ранен крестьянин, находившийся близ железнодорожного полотна.

В тот же день в 9 часов 47 минут другой американский самолет сбросил 2 бомбы на начальную школу в уездном городе Халуд, провинция Гирия, через 15 минут были сброшены еще 5 бомб в школу, находящуюся в окрестностях Халуда. Одно школьное здание загорелось, а другие были сильно повреждены.

24 ноября в 8 часов 38 минут американский самолет сбросил две бомбы на Цзинань, в результате чего были ранены двое мужчин и две женщины. Кроме того, были разрушены шесть домов, 100 домов сильно повреждены.

В тот же день в 10 часов 20 минут два американских самолета перелетели границу Китая и сбросили 4 бомбы на Шидоучэн, в провинции Ляодун. Затем, летя вдоль железной дороги Андун-Мунден, они в 10 часов 48 минут приблизились к городу Вэншуню и произвели еще один разведку. После 22 ноября в 7 часов 12 минут 4 американских самолета снова совершили налет на город Андун и подвергли бомбардировке мост. Затем они разделились на две группы и обстреляли из

пулеметов улицы города. Одна группа самолетов обстреляла поезд, в результате чего был ранен крестьянин, находившийся близ железнодорожного полотна.

В тот же день в 9 часов 47 минут другой американский самолет сбросил 2 бомбы на начальную школу в уездном городе Халуд, провинция Гирия, через 15 минут были сброшены еще 5 бомб в школу, находящуюся в окрестностях Халуда. Одно школьное здание загорелось, а другие были сильно повреждены.

24 ноября в 8 часов 38 минут американский самолет сбросил две бомбы на Цзинань, в результате чего были ранены двое мужчин и две женщины. Кроме того, были разрушены шесть домов, 100 домов сильно повреждены.

События в Корее

Сообщение главного командования Народной армии

В переданном 30 ноября сообщении главного командования Народной армии Кореи сообщается, что войска Народной армии вели активные боевые действия против американских и южнокорейских войск.

В районах севернее Анчжу (Ансю) и Токусен войска Народной армии успешно отразили все атаки противника и отбросили его на 20—30 километров. На остальных участках фронта бои идут в прежних районах.

На заседании Совета министров Демократической республики Вьетнам

ШАНХАЙ, 30 ноября. (ТАСС). Как передает Вьетнамское информационное агентство, состоявшее заседание Совета министров Демократической республики Вьетнам. Выступивший на заседании главнокомандующий вьетнамской Народной армией генерал Во Нгуен Зиап сделал обзор военных действий за октябрь текущего года. Во Нгуен Зиап заявил, что, выполняя приказ президента Демократической республики Вьетнам Хо Ши Мина об освобождении северных пограничных районов, вьетнамский народ и его армия приложили все усилия в деле подготовки наступления, особенно в секторе Као-Банг — Ланг-Сон. Единство, существующее между народом и армией, а также широкая помощь населения сражающейся на фронтах армии, заявил Во Нгуен Зиап, обеспечили недавно одержанные победы.

Только в районе Као-Банг — Ланг-Сон, указал Во Нгуен Зиап, под ударами вьетнамской Народной армии противник потерял свыше 10 тысяч солдат и офицеров. Войска Народной армии захватили большие трофеи и освободили 5 столиц провинций. В результате этих побед, заявил Во Нгуен Зиап, части Народной армии разгромили большую часть французских войск в Северном Вьетнаме, подорвали моральный дух войск противника и сорвали план фран-

цузов удержать северные пограничные районы Вьетнама. В результате этого была создана угроза позициям противника в районах дельты Красной реки.

Во Нгуен Зиап подчеркнул, что эти победы одержаны благодаря самоотверженности вьетнамского народа, героизму частей и отдельных бойцов и офицеров Народной армии, правлению руководству народного правительства и верховному командованию Народной армии.

Недавние осенние победы показали, что вьетнамская Народная армия значительно выросла и что между правительством, народом и армией существует тесное единство.

На основании решения Совета министров президент Хо Ши Мина вручил генералу Во Нгуен Зиап «Медаль президента Хо Ши Мина третьей степени» за заслуги в деле руководства наступлением частей Народной армии в секторе Као-Банг — Ланг-Сон.

Совет министров принял дальнейшие решения, направленные на дальнейшее укрепление Демократической республики Вьетнам. Были приняты, в частности, решения о подготовке кадров, о развитии промышленности и торговли, о предоставлении звания «Героя труда» передовикам производства, выдающимся деятелям культуры и т. д.

«В центре внимания — коммунизм».

«Мы самым энергичным образом выступаем против безответственных и лживых измышлений, — пишет Гарри Поллит, — и требуем, чтобы вы предоставили нам соответствующие возможности для того, чтобы опровергнуть эти обвинения».

Гарри Поллит протестует против клеветы Би Би Си

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). Генеральный секретарь Английской компартии Гарри Поллит направил генеральному директору британской радиостанции Би Би Си письмо, в котором протестует против гнусной антикоммунистической клеветы, содержащейся в двух передачах под назва-

нием «В центре внимания — коммунизм».

«Мы самым энергичным образом выступаем против безответственных и лживых измышлений, — пишет Гарри Поллит, — и требуем, чтобы вы предоставили нам соответствующие возможности для того, чтобы опровергнуть эти обвинения».

Выступление Бевина в палате общин

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня в палате общин начались двухдневные прения по вопросам внешней политики. Открывая прения, английский министр иностранных дел Бевин призвал их участников подходить к разрешению проблем «с исключительной осторожностью».

Касаясь признания Англией китайского народного правительства, Бевин отметил: «Мы считали правильным признать реальное положение вещей...».

Он выразил «сожаление», что «не удалось установить полных дипломатических отношений и в этой мере наша политика не достигла своей цели. С другой стороны, тот факт, что наши представители в Пекине имеют доступ к китайским властям, по моему мнению, является большим плюсом».

Бевин отметил далее, что английское правительство не признает власти правительства Ли Сыг Мана за пределами Юньюна Кореи.

Английский министр утверждал, что якобы в Северной Корее имеются «китайские войска», а не китайские добровольцы, и лицемерно заявил далее, что ему будто бы не известны «мотивы и намерения китайцев» и «зачем они вошли в Корею».

По мнению Бевина, в конечном счете необходимо «искать решения в политическом плане».

Бевин ратовал за «вклад» Западной Германии (в виде контингента германских войск, как он сказал) в «оборону» Западной Европы, иными словами за включение ее в агрессивные планы американских империалистов.

Бевин заявил, что Англия не может принять французское предложение о создании так называемой европейской армии.

Бевин сообщил, что Соединенные Штаты, Франция и Англия проведут трехстороннее совещание в Париже на следующей неделе, чтобы разработать подробные ответы на советскую ноту, предлагающую созвать совещание министров иностранных дел Большой четверки.

Томский областной комитет радиотелевизионной информации

Расписание передач на субботу, 2 декабря

7.50 — Объявления; 12.15 — Обзор областной газеты «Красное Знамя»; 18.00 — Объявления и информация; 18.05 — Песни композитора Д. Шостаковича; 18.15 — Передача «По нашей области»; 18.45 — Концерт артистки Р. И. Посольской в концерте принимают участника пианиста Г. Дельтова; 19.05 — Передача для пионеров и школьников.

Инсценировка рассказов А. Голубевой о Сергее Костромове; 19.35 — Старинные русские песни; 19.50 — Корреспонденция о 28-й сессии Томского городского Совета депутатов трудящихся; 20.00 — Концерт по залпам избирателей Томска. С 21.00 — передачи из Москвы.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
им. В. П. Чкалова

2 декабря
«ЯБЛОНЕВАЯ ВЕТКА»

3 декабря утром
«СЕМЬЯ»

3 декабря вечером
Последний раз
«ОТЕЛЛО»

В антрактах и по окончании спектакля играет духовой оркестр. Готовятся к постановке:
Лауреат Сталинской премии С. Михалков
«ПОТЕРЯННЫЙ ДОМ»
Лауреат Сталинской премии В. Шшников
«УТРОМ-РЕКА»

Начало спектаклей в 8 часов вечера. Открыта предварительная продажа сезонных абонементов.

КИНО имени М. ГОРЬКОГО
2 декабря
Художественный фильм
«ТАХИР И ЗУХРА»

Начало: 11 ч., 1 ч., 2 ч. 55 м., 4 ч. 45 м., 6 ч. 35 м., 8 ч. 25 м., 10 ч. 15 м.

ТОМСКИЙ ДОМ ОФИЦЕРОВ СОВЕТСКОЙ АРМИИ
2 декабря
Демонстрируется художественный кинофильм
«ВЕЛИКИЙ ГРАЖДАНИН»
(2-я серия)

Начало в 8 и 10 ч. Касса с 6 ч

КИНО имени И. ЧЕРНЫХ
2 декабря. Большой зал
«ЗА ТЕХ, КТО В МОРЕ»
Начало: 12, 2, 4, 6, 8, 10 ч. веч.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА 1951 ГОД НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

Подписка принимается в отделе «Литература, Союзпечать», на почте, а также общественных учреждениях, номочечных по подписке на «ФАРИНАХ» и заводах, в учебных заведениях и учреждениях, в совхозах и колхозах.

Связь: Ленинград, Минкультуры, Связь СССР

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: строятель, кладовщик хозяйства. Обращаться: Томск-13, Ленинск. 2-1

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА на Собрание Сочинений И. В. СТАЛИНА на ТАТАРСКОМ ЯЗЫКЕ.

Обращаться: г. Томск, переулок Батенькова, 5. Отдел подписки.

Общественная напоминает руководителям торговых и производственных предприятий кооперативных организаций области, что в декабре месяце 1950 года истек срок выработки в финорганах патентов на право осуществления своей деятельности в 1951 году и предупреждает, что к предприятиям, не выбравшим патентов, будут приняты меры воздействия в соответствии с Постановлением Совета Министров СССР № 1229 от 14 апреля 1948 года.

ТРЕБУЮТСЯ продавцы в промтоварные павильоны на Центральном рынке. Обращаться: Подгорный переулок, № 3, отдела розничной торговли горпромохоза. 3-2

Спичечной фабрике «Сибирь» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу инженер-строитель на должность начальника охса, квартирой обеспечивается. Об условиях узнать в конторе фабрики. 7-4

ТРЕБУЮТСЯ: бухгалтеры-ревизоры, старшие бухгалтеры. Обращаться: Крестьянская, 28, областного сельхозуправления. 3-1

ТОМСКИЙ МАГАЗИН
учебно-наглядных пособий
ГЛАВНАБПРОСА

имеет в продаже в большом выборе учебно-наглядные пособия для начальных, семилетних и средних школ, а также для высших учебных заведений:

всевозможные приборы по физике для оборудования физкабинетов, лабораторное оборудование, лабораторную посуду, химреактивы, пособия по биологии, микроскопы, препаровальные лупы, микропрепараты, влажные препараты гербарий, коллекции по микробиологии, мушки яблочной и плодовой, скелеты человека и животных, чучелки птиц и животных, печатные пособия, картины-репродукции, картины по развитию речи, по географии, по истории, картины «Мир животных», географические и исторические карты, глобусы, географические и исторические атласы, узкоплоскостные киноаппараты, виласкопы, фильмоскопы, проекционные фонари, диапозитивы на стекле и на пленке.

Принимаются заказы с отправки по почте, по жел. дороге. Деньги перечислять на расчетный счет магазина № 152012 в Томское отделение Госбанка.

Адрес магазина: г. Томск, проспект имени Ленина, № 23, телефон 44-81.

ТРЕБУЮТСЯ: директор базы, директор магазина, зав. складом шофер. С предложением обращаться по адресу: г. Томск, ул. Равенства, № 1, обл. книготорг. 2-2

ТРЕБУЮТСЯ: лаборанты, грузчики, конюшары и уборщики. Справляться по адресу: площадь Революции № 1 Сибирский физико-технический институт. 2-2

Артель „ПОБЕДА“ ПРИНИМАЕТ
от организаций и частных лиц
ЗАКАЗЫ
на переработку колбас и консервов всех видов.

Качество изделий артели гарантируется. Обращаться: ул. Д.-Ключевская, 62, тел. 31-26, 32-93. 2-1

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: бухгалтер-препарационист, ст. бухгалтер и бухгалтер. Обращаться: подпольный завод, заводоуправление, к главному бухгалтеру. 3-3

Руководство и общественные организации ТЭМНИТ-а с присорением известной о смерти старшего научного работника, инженер-майора Тяга.

Ивана Игнатьевича ЕГОРОВА,

после тяжелой болезни с 29 ноября с. г. после продолжительной тяжелой болезни, и выражая глубокое соболезнование родственникам покойного

Вынос тела 2 декабря, в 3 часа 30 минут дня из квартиры покойного — ул. Никитина, № 50, кв. 2.

Отделов партийной жизни — 37-77, культуры — 37-33, сельского хозяйства — 37-39, аром транспортного и советского строительства — 37-75, ни формации — 42-48, отдела писем — 37-38, объявлений — 37-38, стенографии — 33-24.